
ACTA DE LA SESIÓN EXTRAORDINARIA CELEBRADA POR EL AYUNTAMIENTO 
PLENO EL DÍA 30 DE NOVIEMBRE DE 2022

Expediente n.º: Órgano Colegiado: 

PLN/2022/12 El Pleno 

DATOS DE CELEBRACIÓN DE LA SESIÓN 

Tipo de convocatoria Extraordinaria, a petición del Grupo Municipal Popular

Fecha Miércoles, 30 de noviembre de 2022

Duración Desde las 17:00 hasta las 18:02 horas

Lugar Salón de Sesiones de la Casa Consistorial

SEÑORES ASISTENTES:
ALCALDESA-PRESIDENTA:
D.ª MARÍA DEL CARMEN MORENO PÉREZ
GRUPO MUNICIPAL SOCIALISTA:
D. CRISTÓBAL CASADO GARCÍA
D.ª MARÍA DOLORES GARCÍA ALBARRACÍN
D.ª MARÍA DOLORES SIMÓ SÁNCHEZ
D. JOSÉ MANUEL GÁLVEZ GARCÍA
D.ª ISABEL FERNÁNDEZ MARTÍNEZ
D. BARTOLOMÉ HERNÁNDEZ CALVO
D.ª ELENA CASADO NAVARRO
D. GINÉS DESIDERIO NAVARRO ARAGONESES
D.ª FRANCISCA GALLEGO QUIÑONERO
D. JUAN ANDRÉS TORRES ESCARABAJAL
D.ª ENCARNACIÓN NAVARRO GUERRERO
D. ANDRÉS LÓPEZ GARCÍA
GRUPO MUNICIPAL POPULAR:
D.ª EVA MARÍA REVERTE HERNÁNDEZ
D. JOSÉ GARCÍA SÁNCHEZ
D. FRANCISCO NAVARRO MÉNDEZ
D.ª EMILIA MAGDALENA BAYONA MARÍN
D.ª ROSA MARÍA SOLER MÉNDEZ
D. ANTONIO LANDÁBURU CLARES
GRUPO MIXTO:
D. JUAN GUIRADO MANZANARES
D.ª DONOSA BUSTAMANTE SÁNCHEZ
SECRETARIO GENERAL:
D. JESÚS LÓPEZ LÓPEZ
INTERVENTOR GENERAL ACCIDENTAL:
D. ANTONIO PÉREZ ROMÁN
AUSENTES:
Número total de asistentes: 21
Número de ausentes: 0

Ayuntamiento de Águilas
CIF P3000300H, Dirección: Plaza de España, 14, Águilas. 30880 (Murcia). Tfno. 968418800. Fax: 968418865 C
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Una vez verificada por el señor Secretario General la válida constitución del órgano, la señora 
Alcaldesa-Presidenta abre la sesión, procediendo a la deliberación sobre los asuntos incluidos en el  
siguiente

ORDEN DEL DÍA:

ESTUDIO DE LA SITUACIÓN ACTUAL DE LA POLICÍA LOCAL DE ÁGUILAS Y, APROBACIÓN, SI 
PROCEDE, DE LO SIGUIENTE: 

1. LA CREACIÓN DE UNA PARTIDA PRESUPUESTARIA PARA 2023 DESTINADA AL AUMENTO DE 
PLAZAS DE POLICÍA LOCAL.

2. SUBSANAR  CON  CARÁCTER  DE  URGENCIA  TODAS  LAS  CARENCIAS  EN  CUESTIONES  DE 
MATERIAL, VESTUARIO, VEHÍCULOS Y PROGRAMAS DE LA POLICÍA LOCAL.

3. QUE SE CUMPLA CON LOS COMPROMISOS ECONÓMICOS ADQUIRIDOS ENTRE LA ALCALDÍA 
Y LA POLICÍA LOCAL. 

Se da cuenta por el señor Secretario General de que, en relación con este asunto, consta en el  
expediente la solicitud de los concejales electos y miembros del Grupo Municipal Popular, de fecha 16 
de noviembre de 2022 y número de registro de entrada 2022-E-RE-8741, de convocatoria de Pleno 
extraordinario,  de  conformidad con lo establecido en el  artículo 40 del  Reglamento Orgánico del  
Ayuntamiento de Águilas, con el siguiente contenido:

«La actual situación de la Policía Local de Águilas ha llegado a un extremo en el que se necesitan 
tomar medidas urgentes.

La falta de efectivos está afectando desde hace mucho tiempo a los servicios que se prestan a los  
ciudadanos, más si cabe en este último año. Los agentes no pueden cumplir como deberían con las demandas 
de los vecinos.

A todo ello se une que esta falta de personal está poniendo en riesgo la propia integridad de los  
policías, tal y como ha quedado evidenciado este pasado fin de semana.

Esta precariedad no se manifiesta únicamente en la falta de efectivos, sino que los agentes se están 
enfrentando a falta de ropa, vehículos con los renting caducados o programas de trabajo con licencias sin  
actualizar.

Durante estos últimos dos años, desde la Alcaldía del Ayuntamiento de Águilas se ha prometido a los  
efectivos mejoras a cambio de un trabajo extra, con el fin de que el servicio siga funcionando. Los agentes han 
hecho un esfuerzo, pero la contrapartida por parte del Gobierno local no se ha materializado, y estos ya están 
indignados.

Por este motivo, el Grupo Municipal Popular en el Ayuntamiento de Águilas solicita:

La convocatoria de un pleno extraordinario en el que se incluyan los siguientes asuntos:

Que el Ayuntamiento de Águilas en Pleno apruebe:

1. La creación de una partida presupuestaria para 2023 destinada al aumento de plazas de 
Policía Local.

2. Subsanar  con  carácter  de  urgencia  todas  las  carencias  en  cuestiones  de  material, 
vestuario, vehículos y programas de la Policía Local.

Ayuntamiento de Águilas
CIF P3000300H, Dirección: Plaza de España, 14, Águilas. 30880 (Murcia). Tfno. 968418800. Fax: 968418865 C
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3. Que se cumpla con los compromisos económicos adquiridos entre Alcaldía y la Policía 
Local.»

La señora Alcaldesa-Presidenta, doña María del Carmen Moreno Pérez, anuncia que se van 
a  debatir  los  tres  puntos  por  separado,  dando un primer  turno de palabra  de cinco minutos  y un 
segundo de tres minutos.

PRIMER PUNTO

Acto seguido, se producen las siguientes intervenciones en el primer turno de palabra:

Doña  Donosa Bustamante Sánchez,  concejala  de Ciudadanos-Partido de la  Ciudadanía y 
portavoz del Grupo Mixto:

«Con su permiso, señora Alcaldesa.

Buenas tardes a todos, señor Secretario, señor Interventor, y también saludar a las personas que nos  
siguen por las redes sociales.

Con respecto a la creación de una partida presupuestaria para el año 23 destinada al aumento de 
plazas de Policía Local, pues no puedo si no manifestar mi total acuerdo. Por todos es sabido la escasez de  
agentes, o a lo mejor es que, en fin, hay que debatir otras cuestiones, y me parece totalmente acertado.

Ya lo propuso el Partido Popular en un pleno anterior; manifesté mi total acuerdo, y creo que esto es 
algo muy importante y que se debería de abordar con la máxima urgencia.

Muchas gracias.»

Don Antonio Landáburu Clares, concejal del Grupo Municipal Popular:

«Buenas tardes a todos.

Llevamos bastante tiempo presentando escritos para ponerle solución a la situación que está viviendo 
la Policía Local de Águilas, y el equipo de Gobierno está mirando hacia otro lado: ningún escrito contestado de  
los que hemos presentado. La situación ha llegado a un nivel extremo, necesitan alguna actuación ya, y ustedes  
son los que tienen que dársela.

Los agentes no pueden cumplir como deberían con las demandas de los vecinos, no porque ellos no 
quieran, sino porque este Ayuntamiento, este equipo de Gobierno, se lo está impidiendo. Este Ayuntamiento  
impide que el servicio se pueda desarrollar al negar en reiteradas ocasiones la existencia de un problema.

La falta de compromiso, todas las promesas incumplidas, y no responder tampoco a ningún escrito,  
tanto los presentados por la oposición como también por los sindicatos, todo me hace pensar que tienen fobia a  
hablar de este tema, y que cada vez que suena la palabra policía tienden a dar la espalda.

En el pleno de noviembre del 2019 llevamos la propuesta de incorporar a la Policía Local al sistema de  
seguimiento integral de los casos de violencia de género. En 2017 ya lo propuso el Partido Popular, pero, al no  
cumplir la moción aprobada, volvimos a presentarlo para darle una tramitación prioritaria e intentar agilizar su  
puesta en marcha y efectividad lo antes posible. Aseguró en este pleno la Alcaldesa que iba a estar firmado en 
el primer trimestre de ese año. En mayo de 2020 tuvimos que volver a preguntar, pues la medida no se había  
implantado, y finalmente conseguimos que se pusiera en marcha.

En julio de 2020 presentamos una moción para que las Fuerzas y Cuerpos de Seguridad del Estado  
estén  provistos  de  todos  los  equipos  de  protección,  para  proteger  su  salud  en  la  labor  de  atención  a  los  
inmigrantes que llegaran a la costa. Como ustedes no podían votarla en contra, presentaron una enmienda a la 
totalidad, echando balones fuera y haciendo responsables a otras administraciones, algo a lo que ya nos tienen 
acostumbrados. La soberbia de su mayoría absoluta es la marca de esta legislatura, es la marca de la señora  
Moreno.

Ayuntamiento de Águilas
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En  ese  mismo  pleno  llevamos  una  moción  para  recuperar  la  educación  vial  en  las  aulas.  Ahí  ya 
empezaron ustedes a reconocer que existía un problema con la plantilla de la Policía Local, se dieron cuenta de  
que no tenían efectivos.

En octubre de este mismo año le solicitamos pistolas táser y obtuvimos un no por respuesta de este  
equipo de Gobierno.

En febrero de 2021 presentamos una moción de urgencia para rechazar la violencia callejera. El PSOE,  
¡cómo no!, con su mayoría absoluta hicieron otra vez una enmienda a la totalidad para distraer la atención.

Cada vez que hemos presentado algo para mejorar la situación de la Policía Local, de la plantilla, han  
salido por peteneras. No sé cómo se lo han montado, pero siempre, siempre, hacen lo mismo.

En mayo de 2021 denunciamos en el  Pleno los altercados de la plaza Doctor  Fortún del  Placetón,  
pidiendo al Ayuntamiento que se solucionara esta inseguridad. No quisimos alarmar en ese momento, pero el 
caso era extremadamente grave por la falta de agentes en esta plantilla.

En septiembre del mismo año presentamos escrito para que, como es lógico, se negociara un nuevo 
acuerdo  de  condiciones  del  trabajo  de  los  empleados  públicos  del  Ayuntamiento  de  Águilas,  donde  se  
contemplaran  las  características  de  las  distintas  ramas  del  funcionariado  y  se  redactaran  dos  convenios  
distintos. Señor Gálvez, comprenderán que todas sus funciones son totalmente distintas y para ello necesitan 
una regulación propia.

Pues no nos respondieron a ese escrito y siguieron adelante con un acuerdo de condiciones de trabajo  
que para nada recogía lo que a los hechos me remito: a día de hoy seguimos liados con el asunto. En el escrito le 
solicitábamos también que escucharan sus peticiones y observaciones acerca de la redacción de este único  
acuerdo y volvieron a hacer oídos sordos.

Pedimos en ese mismo mes que se facilitara a la plantilla de la Policía Local dos nuevos vehículos para  
poder  cumplir  así  con  las  labores  de  su  oficio.  Le  indicamos  hasta  que  necesitaban  un  todoterreno  con 
reductora, todo bien especificado, se lo dimos todo hecho.

Solicitamos que hicieran un estudio de la situación del vestuario de la Policía Local y que les dotaran de  
la cantidad económica necesaria para su arreglo, mejora o adquisición. Nada, ninguna respuesta, ninguna. Ya le 
adelanto  que  la  situación  del  vestuario  de  la  Policía  Local  de  Águilas  es  lamentable,  pero  lamentable  en  
mayúsculas. Señora Moreno, no me diga que es una mentira, porque es lamentable en mayúscula.

Todas estas peticiones las hicimos para que se solucionaran a la mayor brevedad posible, y es que,  
como les digo, esto no es ningún capricho. Los agentes se han enfrentado a situaciones complicadas y de mucho 
riesgo sin tener vehículos en condiciones, y comprenderán la seriedad de este tema y la importancia de actuar  
inmediatamente en esto, puesto que no se puede perseguir nada con un vehículo del año 2007. Señora Moreno,  
dígame ahora que miento.

En noviembre del mismo año le presentamos una moción para mostrar el apoyo sin fisuras a nuestros 
agentes  y  exigir  al  Gobierno  de  España  que  no  se  modificara  la  ley  de  seguridad  ciudadana,  pero  como  
hablábamos de agentes y ustedes le tienen fobia a esto de este tema, no quieren hablar y no nos dejaron 
debatirlo en el Pleno.

Voy  terminando.  Ya  no  sabíamos  qué  hacer  para  solucionar  este  tema.  Reconozco  que  es  muy 
frustrante estar en la oposición, tener enfrente a un equipo de gobierno con una mayoría absoluta soberbia, y 
que no quiere trabajar por Águilas; es muy frustrante, y desde la oposición hacemos todo lo que podemos para  
solucionar este problema.

Muchas gracias.»

Don  Cristóbal  Casado García,  concejal  del  Grupo Municipal  Socialista  y  del  equipo de 
Gobierno y delegado de Seguridad Ciudadana:

«Buenas tardes, señora Alcaldesa, señor Secretario, señor Interventor, compañeros y público que nos 
sigue desde el salón de plenos.

En primer lugar, me gustaría destacar que se propuso esta mañana el debatir todos los puntos y luego 
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votarlos por separado, y, bueno, con muy buen criterio han dicho que preferían debatirlos por separado, y usted 
me ha mezclado el punto uno con el punto dos porque está tocando el punto uno, los equipos de protección, la  
educación  vial,  los  vehículos  y  el  vestuario,  que  no  tiene  nada  que  ver  con  la  creación  de  la  partida  
presupuestaria para 2023 destinada al aumento de las plazas de la Policía Local.

Una vez dicho esto, porque creo que es conveniente el no mezclar el orden del día, tengo que decirles  
que durante 2021 y 2022 se han incorporado al Cuerpo de la Policía Local doce agentes, seis en 2021 y seis  
ahora en 2022. Ahora mismo la plantilla consta de sesenta y cuatro agentes, desglosados en tres jefes, siete  
subinspectores, cuatro administrativos y cincuenta agentes.

No le voy a negar, lógicamente, hay que ser realistas, que esto es como todo: ojalá tuviéramos muchos  
más agentes de Policía Local, ¡claro que sí, por supuesto!, pero es que no se puede, esto no es convocar veinte  
plazas de Policía Local sin ningún tipo de responsabilidad presupuestaria y de estabilidad, ni nada por el estilo;  
al fin y al cabo, nos regimos por una serie de normas.

Es verdad que durante un año van surgiendo muchos problemas. Ahora mismo, dos de los tres jefes de 
la  Policía  Local  están de baja  prolongada;  ahora  mismo,  el  inspector  está  asumiendo las  competencias  de 
comisario y comisario  principal;  varios agentes  con bajas de paternidad durante  el año 2022, y para 2023 
seguro que surgirán inconvenientes que afectan al normal funcionamiento de la plantilla, como es lógico, si es  
que es normal.

Ahora mismo contamos con el ocho por ciento de la plantilla que no podemos disponer de ellos, es que  
no puedo disponer de ellos. A esto se le suma que varios agentes no pueden hacer servicio de noches, y que,  
lógicamente, también tenemos que tener agentes en el aspecto administrativo.

Realmente, el crear una partida presupuestaria para 2023 es muy difícil, porque esto va dentro del  
capítulo 1 del Presupuesto del Ayuntamiento, no se puede crear una partida específica para ampliar la plantilla  
de la Policía Local; y, de todas formas, pese a esto, se van a convocar plazas para el año que viene. No le voy a  
decir, ni le puedo decir, cuándo se van a convocar esas plazas, pero, al igual que en el año 2021, al igual que en  
el año 2022, en el año 2023 se convocarán nuevas vacantes para Policía Local, así como una promoción interna  
para el ascenso de dos subinspectores.

En total, al fin y al cabo, no podemos votar a favor de crear una partida, porque no se puede crear una 
partida específica para la ampliación de la plantilla de la Policía Local, pero sí se van a convocar vacantes para  
el año 2023.

En principio, en esta primera intervención no tengo nada más que decir.»

En el segundo turno de palabra, se producen las siguientes intervenciones:

Doña Donosa Bustamante Sánchez:

«Con su permiso.

A ver, señor Casado, usted ha hablado de bajas laborales, ha hablado de que se van a convocar plazas,  
pero que es imposible crear una partida presupuestaria para ampliar la plantilla de la Policía. No entiendo muy  
bien la diferencia que hay, pero lo sí que le puedo decir es que, a pesar de que, según usted, hoy hay sesenta  
agentes,  más los que se han incorporado, sesenta y cuatro agentes,  mire, hace diez o quince años aquí  se 
contaba hasta setenta agentes.

Evidentemente, la población ha crecido, pero es que, además, ahora hay nuevas prestaciones sociales  
para los agentes; permisos que antes no tenían, como el de paternidad; reducción de jornada. Entenderá usted 
que, si antes había setenta agentes que no tenían todos esos permisos, las horas de trabajo en conjunto se han  
reducido. Entonces, la necesidad existe.

Yo  no  sé  exactamente  si  la  vía  correcta  es  el  presupuesto,  entiendo  que  sí,  pero  es  acuciante  la 
necesidad, no ya del aumento de agentes, pero sí del aumento de agentes en la calle.

Finalmente, a lo mejor también podrían, digo yo, no lo sé, pero a lo mejor se podría intentar recuperar 
a todos  aquellos,  no sé si  son cuatro o cinco, los que hay en comisión de servicios, pero es una necesidad  
acuciante que el Gobierno tiene que abordar.
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Nada más y muchas gracias.»

Don Juan Guirado Manzanares, concejal de VOX y viceportavoz del Grupo Mixto:

«Buenas tardes a todos.

Yo quiero mostrar mi total  apoyo a la Policía Local y que se le dote de todas  las necesidades que  
requieran para que presten sus servicios como los ciudadanos se merecen.»

Don Antonio Landáburu Clares:

«Señor Casado, permítame que utilice mi tiempo como estime oportuno, igual que usted es libre para 
llevar y hablar  de lo que usted quiera.  Si  todo es ganas de hacer cosas y todo depende de las ganas que  
tengamos de solucionar el problema.

Mire,  yo  hago  una  modificación  in  voce  de  esto  y  le  digo  que  donde  pone  crear  la  partida  
presupuestaria, que se modifique esta partida presupuestaria. Me dice que no a que lo haga, que no, señora 
Moreno, es que estoy hablando y me ha cortado.

Señor  Secretario,  hago aquí  la  modificación in voce para  que el  Partido Socialista  piense si  quiere 
replantear  su  voto,  ya que  la  modificación  de  esta  partida  presupuestaria  creo que  es  algo  bastante  más 
asumible y que lo podrán hacer perfectamente. De acuerdo, tan solo tienen que modificar el capítulo I de los  
presupuestos,  pero, como veo, ustedes siguen anclados en el no es no, y el gesto de la señora Alcaldesa lo 
demuestra: cuando llega una propuesta del Partido Popular, ustedes dicen que no, y con ello no se dan cuenta 
de que están dándole la espalda a todos los aguileños.

En el pasado pleno de julio, señor Casado, le presentamos una moción que decía los mismos puntos  
que estamos trayendo hoy en este pleno ordinario: previa dotación de la plantilla de la Policía Local, dotarle de  
los medios necesarios, y también que se creara una mesa negociadora con los policías locales para solucionar  
todas las deficiencias y mejorar las condiciones laborales de toda la plantilla, y es que aquí, el asunto, señor  
Casado, pasó de castaño oscuro a negro porque usted negó la mayor.

Llegó a afirmar que no disminuía la plantilla, que no había ningún problema con los vehículos, y que  
tampoco lo había con el vestuario. Afirmó que salían seis nuevas plazas, hoy lo ha vuelto a decir, según las  
cuales yo creo que hay una que se me ha perdido, porque, según la foto que vi el otro día con la Alcaldesa, nada  
más que hay cinco. Se ríe, a lo mejor es del administrativo que ha metido a trabajar ahí por un sistema, que  
ahora le comentaré, que ustedes decían que no hacía falta.

El problema es aún más grave, y es que en ese pleno hablé de la necesidad de que salga adelante la 
relación de puestos de trabajo de este Ayuntamiento, la RPT, de la ya me han oído hablar en infinidad de veces  
durante esta legislatura. En el 2019, señor Gálvez, nos dijo que iba a empezar, nos reunimos en una comisión  
informativa de Personal y Régimen Interior única y exclusivamente para este tema, y nada, no había nada, no se 
ha hecho nada, no sabemos nada de la RPT y por ende de las funciones de cada uno de los trabajadores de esta 
casa.

El compromiso era tenerla el 30 de marzo de 2022, pero miedo me da escuchar la palabra compromiso 
de alguno de los concejales del Partido Socialista, pues lo hacen a la inversa: cada vez que se comprometen a  
algo, se comprometen con no hacerlo, y es que este, por desgracia, es su modus operandi.

Y, si ya alucinaba con su dejación de funciones, más lo hago con su negativa pleno tras pleno, y más en 
este, siendo conocedores del problema habiéndolo tratado aquí ya en el mes de junio y teniendo ustedes, por  
supuesto, muchos más datos que nosotros, porque son el equipo de Gobierno, y esta Alcaldesa es la máxima 
responsable del servicio de la Policía Local.

Pero, bueno, ya que veo que no tienen ni idea de las funciones de los trabajadores de esta casa, me  
gustaría hacerle la pregunta de que si saben ustedes qué funciones tienen como concejales. ¿Sabe la señora  
Alcaldesa que la Policía Local es su responsabilidad?, ¿saben los concejales que tienen que trabajar por esto?,  
¿ha renunciado la Alcaldesa a ser la responsable de la Policía? Es que, si usted me dijera que sí, realmente me lo  
estaría  creyendo,  porque  nuestros  agentes  están  poniendo  en  riesgo  sus  vidas  a  diario  debido  a  la  
incompetencia de este equipo de Gobierno.
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Lo que estamos trayendo a este pleno, y ya termino, señora Moreno, es muy grave, no atienden ni a las 
peticiones  personales  de  los  agentes  que,  desesperados,  esperan noticias  suyas.  Así  que  espero que en la  
siguiente intervención me aclaren algo un poquito más.

Muchas gracias.»

Don Cristóbal Casado García:

«Pues, retomando el punto número 1, no voy hablar de vehículos, no voy a hablar de vestuario, porque  
voy a hablar después; no quiero ser repetitivo.

Son seis agentes los que se han incorporado en 2022, cinco en esta última promoción y un agente por 
movilidad; espero haber resuelto su duda. La agente que se incorporó por movilidad creo recordar que fue allá  
por el mes de octubre aproximadamente.

Respondiendo a la compañera Donosa, las comisiones de servicios se cubren con otras comisiones de 
servicios que vienen procedentes de ayuntamientos de fuera; de hecho, la última también fue este pasado mes:  
se fue un agente de la Policía Local de Águilas y se incorporó un agente de la Policía Local de otro municipio.

Continuando con este punto en concreto, nos llama mucho la atención que usted está relatando una 
cronología de hace un año o año y medio aproximadamente,  cuando en siete años y medio no han hecho 
alusión prácticamente a nada de la Policía Local, y empiezan a centrar su atención ahora que es precisamente  
cuando  se  están  incorporando  nuevos  agentes.  Pues  la  verdad  es  que  nos  resulta  un  poco  y  un  tanto 
sorprendente. Como he dicho anteriormente, desde el año 2021 doce agentes, y en los últimos ocho años en  
ningún momento se ha tocado un punto sobre aumentar la plantilla de la Policía Local.

Le  vuelvo  a  decir  que  estamos  de  acuerdo  con  ustedes,  que  cuantos  más  policías  locales  mejor, 
lógicamente; como cuando se habla de asfaltar las calles: pues, cuanto más asfaltemos, mejor, ¡claro que sí!; 
pero no todo es querer, sino poder, y hay que ser responsables con las decisiones que se toman, porque no nos 
podemos comprometer a algo que luego no podemos llevar a cabo.

Volviendo al punto que nos centra, la ampliación de la Policía Local se va a ver reflejada el próximo 
año, como ya le he dicho anteriormente. Me molesta ser repetitivo, pero es que creo que se queda con lo que  
usted trae escrito. Se van a convocar nuevas vacantes de agentes, se va a realizar una promoción interna, y en  
eso es lo que se va a centrar el ejercicio de 2023 dentro de la plantilla del Cuerpo de la Policía Local de Águilas.»

VOTACIÓN DEL PRIMER PUNTO:

 Votos  a  favor  :  siete  (7),  que  corresponden  a  los  cinco  concejales  presentes  del  Grupo 
Municipal Popular y a los dos concejales del Grupo Mixto.

 Votos en contra  :  trece (13), que corresponden a los trece concejales del  Grupo Municipal  
Socialista.

 Abstenciones  :  una  (1),  que  corresponde  a  doña  Rosa  María  Soler  Méndez,  concejala  del  
Grupo Municipal  Popular,  al  haberse  ausentado del  salón de sesiones  una vez iniciada la 
deliberación de este asunto y no estar presente en el momento de la votación (artículo 100.1, 
2.º párrafo, ROF).

En  consecuencia,  por  la  mayoría  indicada,  queda  rechazado  el  primer  punto  del  escrito 
presentado por el Grupo Municipal Popular.

SEGUNDO PUNTO

Acto seguido, se producen las siguientes intervenciones en el primer turno de palabra:

Doña Donosa Bustamante Sánchez:
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«Con su permiso.

Pues, de igual forma que en el punto anterior, no puedo estar si no más de acuerdo con lo que propone  
el Partido Popular.

Vuelvo  a  reiterar  que  ya  se  debatió  este  punto  en  la  moción  que  presentaron  hace  unos  meses;  
manifesté mi total acuerdo. Y yo, simplemente, por no ser reiterativa, solamente manifestar que, como supongo 
que sabrá el equipo de gobierno, no se están haciendo trabajos o actividades de prevención, tampoco prácticas  
de tiro, y me parece algo la verdad cuanto menos preocupante.

Nada más y paso la palabra a mi compañero.»

La señora Alcaldesa-Presidenta, doña María del Carmen Moreno Pérez, recuerda que es ella 
la que pasa la palabra.

Don Antonio Landáburu Clares:

«Muchas gracias.

Señor Casado, cuando usted habla, le escucho bastante y con atención, porque me gusta realmente lo  
que pueden aportar, pero realmente es bastante poco, porque, señor Casado, cuando usted está hablando de 
movilidad, de esa plaza que ha venido, usted celebra que haya venido un agente por movilidad, pero usted no 
habla de todos los agentes que se han ido por ese mismo servicio, por la movilidad. Usted no habla de todos los 
agentes que hemos perdido porque se han movido a otros municipios por el servicio de movilidad, y una cosa 
son las comisiones y otras cosas son las permutas.

También me gustaría hacer una aclaración: que usted dice que me estoy relatando desde el año 2019,  
porque el año 2019 fue cuando entró este Grupo Municipal Popular y fue desde que empezamos a trabajar por 
este servicio. Usted lleva más tiempo que yo en este Ayuntamiento. Comprenderé que usted habla de años  
anteriores, yo llevo realmente, con este, cuatro años, y es que, mientras que nosotros estamos trabajando y 
estamos intentando hacer todo lo mejor posible, aunque ya le digo que desde la oposición es muy frustrante, la  
Alcaldesa, que es quien tiene todas las competencias de esta materia, se limita a pasearse por Comisaría una  
vez al año cuando ve que la situación está que trina, para hacer falsas promesas y conseguir el compromiso de 
la Policía para salvar las procesiones, competiciones deportivas y Carnaval.

Sí, señora Moreno, no ponga esa cara, porque, luego, cuando vuelve a su despacho, demuestra que  
aquí manda usted imponiendo su orden y mando, y después de pintarles pajaritos en el aire a los policías por no  
hacer absolutamente nada, porque es que no paga ni lo prometido. ¿De qué nos sirve que la Alcaldesa vaya a 
hablar  del  colectivo de la  Policía  Local  y  hacer  una propuesta  económica  un  29 de  diciembre,  cuando  los 
presupuestos se aprobaron el día 22? Y, sí, estoy hablando ahora de la modificación presupuestaria.

¿De qué sirve que usted vaya el día 29 de diciembre a hacerles promesas, cuando usted ha aprobado su 
presupuesto el día 22? Les promete incentivos que tenían que haber estado presupuestados a sabiendas de que  
el  Presupuesto  este  ya  estaba  aprobado.  Sí,  ustedes  les  hacen  promesas  cuando  el  Presupuesto  ya  está  
aprobado; fueron a tomarles literalmente el pelo, y eso es lo peor que puede hacer un cargo político.

Señora Moreno, aquí estamos para solucionar los problemas a nuestros vecinos, y lo digo pleno tras  
pleno. Sinceramente, creo que, con actuaciones así, no entiendo qué hacen ustedes aquí, y por mucho que los 
ciudadanos la hayan votado, si no tiene ganas de trabajar por solucionar el tema de la Policía Local, lo que tiene  
que hacer es marcharse, y es que tenemos un peso en el Gobierno de Águilas incapaces de hacer frente a los  
grandes problemas que sufren los aguileños, que son capaces de darles la espalda en vez de ponerse a trabajar 
para buscar soluciones, y es que, en este punto donde estamos, hablando de las carencias en los vehículos, en el  
vestuario y en los programas de la Policía Local, es tan sencillo, es tan sencillo como tener ganas de trabajar y  
hacer algo por ayudarles; ya le digo, no han hecho absolutamente nada.

Por eso estoy mezclando todos los puntos, que no he hecho nada de ninguno de los tres; y es que, 
señores del equipo de Gobierno, por muchos cuentos que hoy venga a contarnos, por muchos cuentos que se  
hayan preparado para contarnos esta tarde, la situación es la que es: es insostenible, es una vergüenza en  
mayúsculas la situación de la Policía Local de Águilas.
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Así  que,  en lo  referente  a  este  punto,  me gustaría,  igual  que  yo ya  lo  he  adelantado  antes,  que  
intentaran subsanar con carácter de urgencia todas las carencias de vestuario, vehículos… que tienen desde el  
2007, y con eso tienen que trabajar, y los programas de la Policía Local muchos de ellos desfasados la gran 
mayoría.»

Don Cristóbal Casado García:

«Pues, como parece ser que es la tónica en este pleno, ahora nos saltamos el punto 2, de hablar de 
vestuario y material y vehículos, para linchar a la Alcaldesa y al equipo de Gobierno, porque somos muy malos y 
todo lo hacemos mal, o no hacemos caso.

Yo sí voy a hablar del punto número 2, porque creo que es a lo que hemos venido y para lo que se ha  
convocado el Pleno, que cada uno en su intervención puede hacer lo que buenamente quiera y considere; le  
vuelvo a dar la razón en eso.

Creo  que  las  fuentes  de  información  no  son las  correctas,  porque  hay  un agente  de  Policía  Local 
encargado del vestuario, que, o no se le ha preguntado o, si se le ha preguntado, se ha omitido la información,  
porque nosotros sí le hemos preguntado, lógicamente, porque es nuestro trabajo.

Y  paso  a  redactar  en  el  último año lo  que se  ha  adquirido  de  vestuario  de  Policía  Local:  setenta 
chaquetones oscuros para este año; botas para la plantilla; pantalones para toda la plantilla; polos de manga 
corta; polos de manga larga; sprays de defensa para toda la plantilla; reposición de cuarenta grilletes, más sus 
fundas, y reposición de baterías para los sistemas de comunicación de la Policía. Además, y vuelvo al punto  
número 1, han entrado cinco policías nuevos; por lo tanto, hay que equipar a esos cinco policías nuevos. Equipar 
a cinco policías supone más de la mitad del presupuesto del vestuario destinado a la Policía Local. Entonces, no  
es solo convocar que se aumente la plantilla de la Policía; lógicamente, hay que equipar a esos policías.

Hablando  de  equipamiento,  cuando  el  equipo  de  Gobierno  de  la  legislatura  anterior  llega  al 
Ayuntamiento se encuentra con la nefasta sorpresa, como abandonamos tanto la Policía, según ustedes, de que  
no tenía chaleco antibalas la Policía Local de Águilas, que veinte agentes tenían chalecos antibalas porque los 
pagaron de su bolsillo, de su bolsillo, agentes de la Policía Local de Águilas. Lo primero que se hizo cuando se 
llegó al ejercicio de gobierno, lo primero que se hizo en materia de vestuario fue comprar y dotar a todos los 
miembros de la Policía Local de esos chalecos, para que no estén expuestos a las situaciones que usted ha 
comentado antes sin ningún tipo de protección. Entonces,  el reclamarles ahora a algunos lo que no hemos 
hecho anteriormente, qué quiere que le diga, deja un poco que desear.

En materia de vestuario, va a licitarse un nuevo contrato el año que viene para dos años; sí, el año que  
viene, señora Reverte; sí, casi estamos en diciembre, para la dotación de vestuario. Lógicamente, el material de 
vestuario de la Policía es un material bastante costoso y tiene que salir a contrato, como es lógico y como es 
normal.

Luego, en materia de vehículos, que también lo ha nombrado en el punto 1, en el pleno del mes de  
octubre ustedes hacían alusión a que las obras del CIAR, en la contratación pública y demás, se ha licitado tres  
veces un contrato público para la adquisición de vehículos de la Policía Local; pliegos redactados por diferentes  
agentes de Policía Local, incluso jefes, se han quedado desiertos por problemas de la producción de coches que  
haya o porque se hayan quedado desiertos, pero tres veces, tres veces. Ahora hemos llegado ya a una especie 
de acuerdo para poder subsanar este problema que tenemos en cuanto a los vehículos.

Siguiendo con el tema de vehículos, en el mes de junio se adjudicó el contrato de la gestión de dos  
motocicletas; motocicletas que, por problemas de plazo de ejecución, todavía no han llegado. Se ha ampliado el  
plazo de ejecución hasta en dos ocasiones, por problemas de producción. No tienen la culpa ni la Policía ni el  
departamento de Contratación ni el concejal de turno, es como está el mercado ahora mismo, y nos tenemos 
que ceñir a cómo está el mercado ahora mismo.

Referente a los demás apartados de este punto, hablaré en mi segunda intervención.»

En el segundo turno de palabra, se producen las siguientes intervenciones:

Don Antonio Landáburu Clares:
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«Señor Casado, me sorprende que diga usted que le ha preguntado a la Policía Local, al responsable del 
área, por esto, pero es que, señor Casado, no ponga esa cara porque usted es el concejal que está liberado de  
esta materia, usted no tiene que preguntar nada, usted tiene que saberlo ya previamente, porque tiene que 
ordenarlo usted. Entonces, ahora le pregunta, pero no lo sabe. Entonces, tenemos un concejal liberado que no  
sabe lo que está haciendo; en fin, y es que creo que ni usted mismo se cree los compromisos que me acaba de  
decir.

Como digo, la señora Moreno cada vez que sube a Comisaría le pinta pajaritos en el aire, y ustedes, que 
tenían hoy pleno extraordinario, están diciendo una retahíla de cosas y de compromisos que no van a cumplir,  
porque  es  que  ya  nadie  se  los  cree,  y  pretenden  quedar  bien.  Y  es  que,  como  el  pleno  extraordinario  se 
celebraba hoy, estaban más pendientes de historias, como darles un polo de manga larga a los agentes ayer.  
Ayer fue cuando le entregaron el polo de manga larga, señora Moreno, no ponga esa cara.

Y, a su vez, llevar un coche al depósito municipal, cuando antes decían que eso no era competencia  
suya, pero, de los siete auxiliares administrativos que han salido de las plazas en este Ayuntamiento, uno lo han 
mandado para allá para hacer ese servicio, es lo que parece, y es que antes del Pleno ustedes hacen lo de 
siempre: salvar los muebles, pero, claro, dejamos a un lado lo verdaderamente importante.

Hoy han ido a hacer las prácticas de tiro que comentaba la compañera de la oposición, han ido a hacer  
las prácticas de tiro por primera vez, y es que ya era hora. ¿Sabe esta señora Alcaldesa cuántos cartuchos se  
han gastado en dos años de las prácticas de tiro?: ninguno, ni un cartucho. ¿Creen entonces que son suficientes  
las  prácticas  de  nuestros  policías?  Seguro  que  tienen alguna  excusa  aquí,  y  es  que  tienen  los  programas  
caducados desde el año 2020, como le he dicho, y aquí no se hace nada de nada, lo más fácil, lo que pueden  
subsanar más rápido, lo que la primera ayuda que le pueden ofrecer a los policías, y ni eso lo hacen.

Por  eso le  digo,  señor  Casado,  que los  compromisos  que hoy está usted  diciendo no me los creo, 
necesito hechos, porque la Policía Local está muy mal y necesitan que ustedes se pongan a hacer cosas.»

Don Cristóbal Casado García:

«Respondiendo a una de las últimas preguntas que ha hecho de dónde se gastan los cartuchos de la  
Policía: en la galería de tiro de La Hoya, en Lorca, porque, cuando se construyeron las dependencias de la Policía 
en 2008, el informe de la Policía solicitaba la galería de tiro en las nuevas dependencias; galería que se negó  
gobernando el Partido Popular, lógicamente. Entonces, los cartuchos de bala se gastan en La Hoya, en Lorca.

Efectivamente, usted lo ha dicho muy bien: hoy se ha hecho la primera práctica de tiro obligatoria, y la  
segunda se va a hacer, si nos dejan, porque, claro, dependemos de otros ayuntamientos, en Lorca, el 15 de  
diciembre, siempre y cuando nos autoricen a utilizar esas instalaciones, que podrían estar aquí, pero, bueno,  
cosas de la política: hoy sí, mañana no; pues no.

Referente al material de la Policía, usted lo que pasa es que lo ha utilizado en el primer punto, ha hecho 
referencia a las armas táser. Todavía no se sabe si se pueden utilizar armas táser o no; es decir, dotar a la 
Policía de algo que todavía no se sabe si se puede utilizar es cuanto menos irresponsable. Pero, bueno, nosotros,  
en el ejercicio de responsabilidad, pues, lógicamente, estamos ejerciendo labores de gobierno, pedir, pedir no  
podemos, tenemos que ser un poco más coherentes. Entendemos que, lógicamente, en esa bancada pedir está  
muy bien, y más con un colectivo tan numeroso como la Policía.

Los programas de la Policía Local anteriormente los venía convocando la Escuela de Policías Locales, y 
ahora los tiene que realizar la Escuela de Formación e Innovación de la Administración Pública, dependiente de  
la Comunidad Autónoma, sin quitar que se puedan desarrollar otros programas, pero la competencia, además, 
la tiene la Comunidad Autónoma, y sé que en el siguiente punto me va a decir que echamos balones fuera para  
el Gobierno regional, la Comunidad Autónoma y demás.

Una vez más, y refiriéndonos al punto número 2 en su totalidad, no le vamos a votar a favor tampoco 
este  punto,  puesto  que le  he  dicho  anteriormente  que  los  vehículos  ya  hemos  encontrado  una  alternativa 
mientras se puedan volver a licitar. El vestuario ni por asomo se lo íbamos a votar a favor, porque ya le he 
redactado todo lo que se ha adquirido este año y el contrato que va a salir el año que viene. Por lo tanto, esta  
moción tampoco se la vamos a votar a favor.» 
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VOTACIÓN DEL SEGUNDO PUNTO:

 Votos a favor  : ocho (8), que corresponden a los seis concejales del Grupo Municipal Popular y 
a los dos concejales del Grupo Mixto.

 Votos en contra  :  trece (13), que corresponden a los trece concejales del  Grupo Municipal  
Socialista.

 Abstenciones  : ninguna (0).

En consecuencia,  por  la  mayoría  indicada,  queda  rechazado el  segundo punto  del  escrito 
presentado por el Grupo Municipal Popular.

TERCER PUNTO

Acto seguido, se producen las siguientes intervenciones en el primer turno de palabra:

Doña Donosa Bustamante Sánchez:

«Con su permiso.

En este punto, en la última mesa de negociación a la que pude asistir, el representante de la Policía 
Local también manifestó este asunto, que yo me sorprendí; y a mí me gustaría preguntarle al señor Casado a 
qué acuerdos económicos se refiere el Partido Popular, si es cierto que han llegado a esos acuerdos económicos  
y no están plasmados en ningún convenio. No me lo termino de creer porque sería algo totalmente ilegal, esto  
es una administración pública, los acuerdos, los derechos de los trabajadores tienen que estar redactados en un  
convenio o en un acuerdo. Agradecería que me contestase,  y que, si  es así,  me dijese cuánto dinero se ha  
pagado en concepto de qué y en qué partida presupuestaria están incluidos estos derechos económicos o lo que  
sea.»

Don Juan Guirado Manzanares:

«Como he dicho anteriormente en mi anterior  intervención,  quiero manifestar  mi total  apoyo a la  
Policía Local, y me quedo sorprendido, si esto es cierto, que se le pueda deber dinero. Entonces, apoyo para que 
se le pague lo que se le deba hasta el último céntimo.

Muchas gracias.»

Don Antonio Landáburu Clares:

«En lo que nos referimos con este punto es a las promesas que hace la señora Alcaldesa cada vez que 
sube a Comisaría; ya digo, una vez al año hace promesas. Además, las deja por escrito y luego las incumple.  
Esto es lo que hace la señora Moreno: hace promesas, las deja por escrito y luego las incumple; todos las hemos  
podido leer.

Señores del equipo de Gobierno, voy a plantearle unas preguntas, señor Casado, porque usted ha dicho 
ya en dos ocasiones que está votando en contra de los puntos. Usted cree que está votando en contra de los  
concejales del Partido Popular, pero no lo está haciendo, usted está votando en contra de los agentes de la 
Policía Local de Águilas. Usted, como concejal de la rama, está negándoles, está negándoles, hasta el punto de  
subsanar todas las carencias en cuestiones de material, vestuario, vehículos y programas de la Policía Local. 
¿Alguna carencia tendrán, ¿no? Ustedes votan que no, es que un no rotundo, no hacer nada por solucionarle  
ningún problema; de acuerdo.

Señor Casado, le voy a hacer una pregunta: ¿cuántos agentes estaban trabajando, sin ir más lejos, el  
pasado sábado por la noche? Como concejal del área, imagino que lo sabrá, y espero que ahora me responda.  
¿Sabe si dejaron las llamadas a los ciudadanos sin poder cubrir alguien?
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Usted sabe que hay muchos vecinos que tiene un mal concepto de la Policía, pero los responsables son 
ustedes con su negativa a ayudarles, los responsables de que este servicio no se cumpla son ustedes, y es que  
prometen todos los incentivos habidos y por haber y luego no hacen nada.

Y es que, señor Casado, le voy a contar una cosa: ustedes saben que hay cinco nuevos agentes en la  
plantilla porque sacan ustedes las plazas y están trabajando, pero los cinco que ya están en marcha más otra de  
movilidad. Ustedes los han puesto a trabajar y los ha metido en un cuadrante, en el cuadrante de diciembre a 
esos nuevos cinco agentes, los han metido en el cuadrante de diciembre, me acaba de afirmar la señora Moreno 
que sí. ¿Ustedes no se dan cuenta de que están incumpliendo una ley?, ¿ustedes no saben que esos agentes no 
pueden ponerse a trabajar si no pasan por la academia?

Ustedes pretenden que esos agentes estén ahí. Según el artículo 37 de la Ley de Coordinación de la 
Policía Local, lo impide, pero ustedes quieren que estén para que puedan acompañar a otros agentes cuando  
estos ni siquiera van armados; están poniendo en riesgo la vida de los nuevos agentes, porque los ponen a  
trabajar incumpliendo la ley, y, encima, sin ir con las armas pertinentes que tienen que llevar todos los agentes  
para poder realizar su servicio.

Y es que, señor Casado, ¿cuántos agentes hay en todo el cuadrante del mes de diciembre?, ¿son cinco 
los que están en el mes de diciembre? Añaden ahí entonces a los nuevos agentes, y ese es el problema, es que  
estos son agentes en prácticas; su función es, bajo la supervisión de un miembro de la plantilla del  propio  
cuerpo, realizar los distintos cometidos existentes en la organización funcional de esta misma, y es que esta  
misma mañana le han presentado a ustedes un escrito desde un sindicato, desde Comisiones Obreras yo no sé 
dónde ve usted la gracia, señora Moreno, se está pasando el pleno riéndose de mi intervención, y yo veo que  
esto es un problema bastante serio, señora Alcaldesa,  de verdad. por responsabilidad,  vamos a guardar un 
poquito de seriedad en estos puntos, porque a mí me preocupa bastante. Ustedes están poniendo en riesgo, 
saltándose la ley, la vida de cinco nuevos agentes, porque los ponen en el servicio sin tener que estarlo y sin 
armas.

De verdad, me gustaría que hiciera una valoración y que, si no se habían dado cuenta del error, por lo  
menos que lo subsanen, porque, ya le digo, con su negativa en este pleno al decirnos no a todos los puntos,  
ustedes no están haciendo más que otra cosa que decirles que no a los agentes de la Policía Local, y necesitan  
su ayuda.

Sigo en la siguiente intervención.»

Don Cristóbal Casado García:

«Señor Landáburu,  se anticipa a nuestra  votación;  tranquilo,  vamos por  el  tercer punto,  le  hemos  
votado que no a los dos primeros, no hemos votado el tercero.

Las vidas de los agentes estaban en peligro hasta el año 2016, porque no tenían chalecos. Tenemos 
que partir de esa base, les molesta, pero ¿qué vamos a hacer? Se compraron en el año 2016. ¿Que se podían  
haber comprado antes? Pues sí, pero no; igual que la galería de tiro: ¿se podía haber hecho?, pues sí, pero no.

Vuelve a hacer lo mismo. Este punto decía que se cumpla con los compromisos económicos adquiridos  
entre la Alcaldía y la Policía Local, y nos vamos a hablar de otros temas, de los cuadrantes. Bueno, yo me ciño a 
lo que nos trae al Pleno, al punto número tres. El acuerdo al que se llegó con los agentes de la Policía Local y  
que, de hecho, ustedes lo saben, porque está en el convenio, data de diferentes epígrafes que se han visto  
considerablemente ampliados, y paso a tallárselo, lógicamente:

- Las guardias mensuales estaban valoradas en 250 euros, y se han subido a 275.

- Los festivos en 32,65, y en este año 2022 se han subido a 42,00 euros, y en el 2023 van a sufrir una  
nueva subida que ascenderá a los 45,00 euros.

- Los días red: 135,70 euros, una subida a 156,00 euros.

- Los servicios de motos: estaban cuadrados en 15,15 euros, y se van a subir a 20,00 euros cada vez que 
se coge una moto.

- El importe de las horas extras: 22,75 euros; se sube a 25,00 euros.
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- Los festivos especiales de 24 y 31 de diciembre: las noches 127,80, y se va a subir a 147,00 euros.

- Los juicios: los destinos Lorca y Murcia. Lorca estaba tasada en 57,60 euros, y se ha subido a 64,00;  
Murcia 84,00 euros, y se va subir a 92,00 euros.

Eso es el punto 3, del que supuestamente veníamos a hablar aquí en este pleno, y punto en el que, 
lógicamente, ¡claro que se va a cumplir con esos compromisos, faltaría más, por eso se han reflejado en el  
convenio!

De momento nada más.»

En el segundo turno de palabra, se producen las siguientes intervenciones:

Doña Donosa Bustamante Sánchez:

«Con su permiso.

Le agradezco, señor Casado, que haya detallado los conceptos, pero sigue sin contestarme si esto se  
está pagando, no me lo ha contestado; porque, según el representante de la Policía Local, al parecer dijo aquí  
en este salón de plenos, en esa mesa negociadora, que se le estaban pagando y quería que se reflejara en el 
convenio.  Esto ocurrió hace más de un mes. ¿Por qué no está reflejado?,  ¿cómo se le están pagando a los  
agentes  conceptos  que  no  están  contemplados  en un  documento?  Me gustaría  que  ahora  en  su segunda 
intervención me contestara, porque, le sigo diciendo, no es solamente porque haya introducido este punto o lo  
haya traído a Pleno el Partido Popular; es que lo dijo el representante de los trabajadores de la Policía.

Entonces, quiero decir que no estoy en contra; es más, como ha dicho mi compañero de VOX, que, si se  
le debe dinero, que se le pague,  que no lo sé, pero lo que no puedo entender y quiero que me conteste si 
efectivamente  se  le  están  pagando  unos  conceptos  y  no  están  recogidos  en  el  convenio.  Es  lo  que  le  he 
preguntado y agradecería que me lo contestase.»

Don Antonio Landáburu Clares:

«Señor Casado, para nada nos va a molestar el tema de los chalecos. La verdad que lo veo muy bien y 
muy acertado, y que, para una cosa que ustedes han hecho, la ha repetido ya creo que tres o cuatro veces en  
este pleno. Ahora, si en la siguiente intervención quiere volver a hablar de los chalecos, dígalo libremente.

Está hablando aquí ahora de una lista de precios. El epígrafe de este año, señor Casado, aún no se ha 
pagado; sigan con sus compromisos, compromisos incumplidos.

Vuelvo a insistir, porque es un tema que me preocupa, en lo que ha manifestado Comisiones Obreras y  
en lo que le estoy diciendo: ustedes se han saltado el artículo 37.6 de la ley de la Policía Local, están saltándose 
la ley, y esto es algo muy grave, aunque la señora Moreno, cuando yo lo haya dicho, se haya reído, es algo muy 
grave. Un ayuntamiento no puede cometer ninguna ilegalidad, y ustedes a sabiendas lo están haciendo, es muy  
grave.

Pero, bueno, seguro que recordarán,  y lo comento aquí también,  que hace unas semanas hubo un 
incidente  bastante,  bastante,  destacable  en  un  lugar  de  nuestro  municipio,  donde  los  agentes  una  vez  se 
jugaron la vida, una vez más, y además bastante indefensos. El equipo de Gobierno, como antes he relatado, 
cuando ve a la Policía Local, cuando ve que hablamos de Policía Local, mira hacia otro lado o se crea excusas,  
como está haciendo el señor Casado, y compromisos nuevos que luego incumplirá.

A pesar de haber salido esta noticia en los medios de tirada regional, ustedes no publicaron nada sobre 
la  noticia  en  el  perfil  del  Ayuntamiento  de  Águilas,  pero,  ante  la  indignación  y  el  asombro  de  muchos  
ciudadanos, y como lo que ustedes más le importa es el Facebook, pusieron una publicación unos días bastante  
más  tarde,  pero  bastante,  bastante,  light  del  asunto;  eso  sí,  tardaron  poquito,  poquito,  en  modificar  el  
funcionamiento del canal  oficial de los agentes en esta red social para que todo esté bien supervisado por 
Jefatura.

Pero, lo más grave no es eso, y es que, por dejar, y esto es bastante serio, por dejar, han dejado de lado 
hasta  la  parte  más  humana  que  tendríamos  que  tener  todos,  y  más  cuando  representamos  a  todos  los 
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aguileños.  Ni  esta Alcaldesa ni  los  concejales  del  Partido Socialista,  nadie,  ha  descolgado el  teléfono para  
ponerse en contacto con los agentes de la Policía Local que cubrían ese servicio, ni para preguntarles al menos  
cómo estaban. Es que ya no hacen ni lo más humano, nada, no les importa la Policía Local, y es que ya no sé si  
es dejadez, si es desinterés, o si llega a ser algún conflicto personal, es que ya me da que pensar hasta eso.

No tiene ningún sentido que estén de brazos cruzados ante esta situación, no sabemos ya qué más  
hacer para que hagan algo ustedes, se lo hemos trasladado por activa y por pasiva, lo han hecho los agentes y 
también algunos vecinos, se lo hemos traído por tres puntos, y he hablado de todo en los tres puntos de todos  
los temas generales en todos los puntos porque realmente es un tema muy importante.

Para concluir, y termino, señora Moreno, ¿tan mala es la relación con la Policía Local de Águilas que  
este año no va a ser capaz ni de celebrar con ellos el día de su patrona?, ¿tan mala es la relación con la Policía  
Local, señora Moreno? Me parece muy triste.

Nada más y muchas gracias.»

Don Cristóbal Casado García:

«Pues, volvemos a lo mismo: el punto habla de los compromisos económicos adquiridos por la Alcaldía  
y terminamos hablando de la patrona; es que no sé qué vamos a votar en esta moción, nosotros nos tenemos  
que ceñir al orden del Pleno, pero ya ustedes interprétenlo como buenamente quieran.

Me gustaría saber o hasta dónde sabe usted el tipo de relación que yo pueda tener con la Policía, si me 
cruzo de acera cuando los veo por la calle, si les doy la espalda; me gustaría saberlo realmente, porque a lo  
mejor se sorprendería usted.

Es que me tengo que ceñir, no sé si ceñirme a su intervención, al punto del orden del día, el punto 3,  
que habla de los compromisos económicos. Ya lo hemos desglosado anteriormente en mi anterior intervención:  
todos son ampliaciones económicas, y, lógicamente, no es un compromiso ni de este Pleno ni con la oposición ni  
con nadie en concreto,  sino con la plantilla  de la Policía en general.  Todos los agentes han llegado a este  
acuerdo, y, lógicamente, este acuerdo es el que se está cumpliendo y se va a seguir cumpliendo. Usted puede  
decir que no, pero, bueno, ya pregunte usted, infórmese, como parece ser que tiene tanta información, siga  
informándose, pero infórmese bien, por favor.

Usted  hace  referencia  también,  cómo  no,  al  incidente  de  hace  aproximadamente  dos  semanas. 
Esperemos que eso no haya sido la motivación de este Pleno, lógicamente, porque es un incidente que nos  
debería de provocar cierta repulsa y no que sea motivo para convocar un pleno extraordinario; un pleno que,  
bueno, es correcto, es totalmente lícito.

Nosotros estamos totalmente comprometidos con el buen hacer y con la estabilidad de la plantilla de  
la Policía local, aunque usted diga que no, lógicamente. Vuelvo a decir que es un colectivo bastante numeroso,  
pero entendemos que pueda tener sus dudas. Nosotros le hemos explicado todo lo que usted ha traído al Pleno;  
lo que ha hablado por el camino que no está en el orden del día, pues quizá no.

Le hemos dado respuesta a todo, y, como le he dicho anteriormente, todavía no sabemos lo que vamos  
a votar en este punto 3, que dice concretamente: “Que se cumplan los compromisos económicos adquiridos 
entre Alcaldía y la Policía Local”.

Nada más.»

VOTACIÓN DEL TERCER PUNTO:

 Votos a favor  : veintiuno (21).

 Votos en contra  : ninguno (0).

 Abstenciones  : ninguna (0).

En consecuencia, por la expresada unanimidad,

SE ACUERDA:
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QUE SE CUMPLA CON LOS COMPROMISOS ECONÓMICOS ADQUIRIDOS ENTRE 
LA ALCALDÍA Y LA POLICÍA LOCAL.

Una vez finalizada la votación, interviene la señora Alcaldesa-Presidenta,  doña  María del 
Carmen Moreno Pérez, en los siguientes términos:

«A mí no me hace gracia lo que usted dice; lo que me provoca es, a mí personalmente, frustración,  
porque no le voy a decir que su intervención está hecha con maldad, que lo está, por supuesto. Exclusivamente  
usted viene a intervenir aquí para descalificarme, atacarme, lincharme, como ha dicho el concejal portavoz del  
equipo de Gobierno, y a decir una serie de afirmaciones que me preocupan doblemente por cualquiera de los 
dos motivos que voy a decir. Si usted las dice porque no tiene información y por desconocimiento, lo puedo  
entender;  si  usted  las  dice  por  atacarme,  descalificarme y  lincharme con conocimiento,  me parece  cuanto  
menos cada uno, lógicamente, puede venir aquí y decir lo que considere denigrante. Eso en primer lugar.

Yo no soy muy de ordeno y mando, señor Landáburu, a mí me gusta más dialogar. Yo no soy de ese 
tipo de actuaciones anteriores a otras legislaturas,  no me han gustado,  las he vivido, las he sufrido, las he  
padecido, las he vivido y las he respetado. Yo soy de otra manera. Cada uno tiene su forma de gobernar, pero yo 
no soy muy de ordeno y mando, a mí me gusta más hablar, dialogar, me gusta mucho pelear; pero, bueno, 
usted me ve así de ordeno y mando porque tengamos una mayoría absoluta. Las mayorías absolutas no están  
aparejadas al ordeno y mando, las mayorías absolutas, ¡claro!, para el que las tiene son buenas, para el que no  
las tiene son malas; cuando las han tenido eran buenas y ahora que no las tienen son malas. Hasta ahí lo puedo  
entender.

El primer punto del orden del día, cuando lo leí: “Creación de una partida presupuestaria destinada a 
incrementar el aumento de plazas de Policía Local”, pensé: o a ustedes no le han escrito bien el punto, o, si lo ha  
escrito usted así, me parece que, si usted mete en el Google cómo aumentar el número de plazas de Policía 
Local o de un cuerpo de funcionario de la Administración local, métalo usted en el Google y ya verá lo que sale.  
¿Cómo va a crear usted una partida presupuestaria destinada a incrementar el número de plazas de policía, o el  
número de plazas de auxiliares, o el número de plazas de lo que sea dentro de un cuerpo de la función pública?,  
ya sea un ayuntamiento o una administración regional; si eso es una barbaridad.

El capítulo I es el capítulo I completo, no va destinado una parte a la policía, una parte a auxiliares, una  
parte  a  técnicos;  es  un  capítulo  I  completo.  Si  usted  sabe perfectamente  que  todos  los  años  junto  con el 
presupuesto va la plantilla y va la oferta de empleo público, donde se dicen las plazas que se van a convocar el 
próximo año. En este caso, en el pleno del presupuesto, cuando se celebre en diciembre, traeremos, como todos  
los años, la oferta de empleo público, donde diremos: el año que viene se van a convocar, no sé, por ejemplo:  
tres nuevas plazas de agente, dos nuevas plazas de auxiliares, una nueva plaza de arquitecto, lo que sea.

Pero ¿cómo va a crearse  una partida presupuestaria?,  ¿pero usted se cree que esto es  crear  una  
partida presupuestaria para contratar una obra?, ¿lo sacamos a licitación también esto? Esto no funciona así,  
un poco más de seriedad. Por lo menos meta en el Google ¿cómo se incrementa el número de plazas de agentes  
de Policía Local en un ayuntamiento? Si es que le va a salir. Además, lo he hecho yo antes de venir; sabiéndolo  
como lo sabía, lo he hecho para ver lo que salía, y sale la legislación, y sale la oferta de empleo público, la  
plantilla, cuándo se aprueba, y ya está.

El  capítulo  I,  señor  Landáburu,  tiene  un  tope  en la  Administración  Pública,  y,  como tenemos  que 
cumplir la ley, usted lo ha dicho muy bien, además lo ha apuntado tal cual: “Los ayuntamientos no pueden  
cometer ninguna ilegalidad”, pues, mire, hay un tope: complemento específico de todos los funcionarios, porque 
es  que  aquí  no  podemos  dividir,  policía,  auxiliares…;  esto  es  un  conjunto,  son  todos  funcionarios  de  la 
Administración Pública, cada uno con unas competencias.

Complemento específico: 75 por ciento, lo tenemos a tope, creo que en 74,9 me dijeron el Interventor y  
el Tesorero; productividad: no la teníamos a tope. Ya le adelanto que el año que viene, para el 2023, a tope 30  
por  ciento.  No  vamos  a  poder  tener  más  de  productividad,  aunque  queramos,  porque  hay  una  ley  y  los 
ayuntamientos  tenemos  que  cumplir  la  ley,  y  el  capítulo  I  no  segrega  funcionarios,  es  para  todos  los  
funcionarios, los 217 o 220 que son en esta administración.

Carencias. Usted no ha hablado de carencias, ha tenido que nombrar el concejal de la materia cuál es 
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el material que tiene la Policía; si es que usted no ha hablado de carencias. Usted no ha hablado si faltan botas,  
si faltan chalecos, si faltan pantalones, porque no faltan, no faltan, y el agente que no tenga un pantalón, una  
bota o una camiseta que venga mañana a verme a mí, que venga mañana a mi despacho a verme a mí, porque 
ahora  mismo la  persona  que  está  actuando  de  jefe  de  la  Policía  Local,  que  es  el  encargado  además  del  
vestuario, me lo ha dicho a mí esta misma mañana: no falta ropa, no falta ropa.

Cámaras para los subinspectores, el spray… Las táser no las podemos comprar, las podemos comprar  
para tenerlas guardadas, como las tienen en Lorca. Pues no, porque cada táser vale 1500-1800 euros. Mire, el  
lunes hubo una reunión en la Dirección General de Emergencias de todos los jefes de la Policía Local, y el de  
Águilas fue, y se trató el tema de las táser precisamente, y esta mañana me lo ha dicho el jefe de la Policía  
Local, y hay que regularlo primero vía Comunidad Autónoma, y van a regularlo, las táser y el uso de las armas, y 
la próxima semana están aquí.

Los coches pues lo mismo: tres pliegos distintos, por tres personas diferentes, por si acaso se habían 
hecho mal; desiertos los tres. Pero es que, además, lo hemos querido comprar en propiedad; tampoco, porque  
no nos los van a suministrar, porque no hay suministros. Hemos buscado una alternativa que esperamos cerrar 
entre mañana y la semana que viene, y tener aquí un par de coches de policía en breve plazo de tiempo, pero es  
que no hay posibilidad de otra forma. Usted ha dicho que los últimos coches se adquirieron en 2007. Pues no, en  
2017,  infórmese bien,  en 2017; igual  ha sido un lapsus  y,  en vez de decir  2017,  los últimos coches que se  
adquirieron, los dos últimos coches, son del 2017, los dos últimos coches yo no le he interrumpido ni una vez, 
señor Landáburu, yo no le interrumpido ni una vez.

Mire, la plantilla de Policía Local se ha incrementado; ahora mismo para el 2022 tenemos me lo ha 
pasado ahora mismo el concejal de Personal, y además se lo voy a leer tal cual para que no me equivoque yo: 
plantilla actual:  un comisario municipal,  un comisario, un inspector, nueve subinspectores, cincuenta y ocho 
agentes; total: setenta. Último aumento de plazas: dos plazas de agentes nuevas de diciembre en 2021, que 
creo que se le ha olvidado, se transformaron en una de administrativo, que estaba haciendo funciones en Policía 
Urbana, y otra de oficial de oficios varios, que se transformó a agente de Policía Local, porque se jubiló esa 
persona.

De esas setenta hay tres vacantes, una de ellas es por comisión de servicios en otra localidad. Vamos a  
intentar buscar a alguien en comisión de servicios para que se venga aquí y cubrir esa comisión de servicios, y el  
año que viene sacaremos las plazas que haya vacantes, como hemos sacado este año las que había vacantes,  
sin ningún tipo de problema, y haremos las promociones internas de subinspector, que están las bases ya, para,  
si no pasa nada, la semana que viene mandar a publicar las dos plazas de subinspector.

Creo  que  usted,  y  voy  a  terminar  como  he  empezado,  o  está  mal  informado  o  lo  hace  con  
premeditación,  estando  bien  informado  y  simplemente  para  intentar  hacer  daño,  para  intentar,  bueno, 
atacarme, lincharme, como bien ha dicho el concejal.

Mire, todo lo que sea hablar de seguridad ciudadana es poco, y todo lo que sea incrementar recursos  
en seguridad ciudadana es poco; esto es como en otros servicios básicos: todo es poco. A mí me encantaría  
tener doscientos policías locales, ¡qué le voy a decir yo!, a todos nos encantaría tener doscientos policías locales, 
y doscientos cuarenta guardias civiles y cien miembros de la Policía Nacional,  si estuviera aquí el Cuerpo de  
Policía Nacional, que no lo hay, nos encantaría, pero aquí hay unos límites, no aquí, en todos los ayuntamientos  
y en todas las administraciones públicas.

Y ¡claro que nos gustaría tener muchísimos recursos más de cuerpos y fuerzas de seguridad!, porque  
además es cierto que en los últimos años el trabajo de la policía es muy distinto al de hace veinte años. Se han  
incrementado los servicios, no solamente porque se haya incrementado el número de habitantes, sino porque se  
han incrementado los servicios que se hacen. Antes no se atendían, lamentablemente, víctimas de violencia de  
género, y ahora se atienden víctimas de violencia de género; antes no había lo que hay ahora de llegada de  
inmigrantes y ahora se tiene que atender a estas personas que vienen en pateras. Todas esas cosas no estaban 
antes y ahora sí que están.

Por lo tanto, han cambiado mucho los servicios que hacía la Policía Local hace veinte años, y por eso 
también están dotados de mejores recursos que hace veinte años. Usted hable con un policía de hace veinte 
años y ¿va a tener los mismos recursos que tienen ahora? Pues, evidentemente, no. Y seguiremos haciendo  
esfuerzos y los dotaremos de todos los recursos que hagan falta, pero lo que usted no debe de venir aquí, o por  
lo menos si viene aquí a hablar de lo que sea, infórmese mejor, y hable usted por lo menos de una manera más 
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seria desde el punto de vista de los argumentos, le digo, desde el punto de vista de los argumentos.

Yo creo que está usted mal informado, y, si no lo está, es lamentable que venga usted aquí a intentar 
ofender,  linchar  o,  no sé, atacarme de esa manera tan devastadora y sin ningún tipo de escrúpulos;  pero, 
bueno, cada uno hace la oposición que considera, usted ha decidido que su trabajo es lincharme a mí, y yo mi  
trabajo es intentar hacer pedagogía con usted.»

Y no habiendo más asuntos que tratar y cumplido el objeto del acto,  la señora Alcaldesa-
Presidenta,  doña María del  Carmen Moreno Pérez,  levanta la sesión,  a las dieciocho horas y dos  
minutos, extendiéndose la presente Acta, que consta de diecisiete páginas, de lo cual, como Secretario 
General, doy fe.

En Águilas, en fecha al margen

DOCUMENTO FIRMADO ELECTRÓNICAMENTE
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